

Приложение № 10

Примеры публикаций в СМИ о военных действиях в Чечне

1. Супермаркет «война», № 44 от 26 июня 2000 года, А. Политковская

URL: <https://novayagazeta.ru/articles/2000/06/26/8808-supermarket-voyna>

«Процесс уничтожения чеченцев переведен на самообслуживание

Кремль продолжает мичуринский труд по насаждению и возвращению гражданской войны в Чечне. Последняя «прививка» сделана 8 июня: президент подписал указ о назначении «начальником Чечни» (главой временной администрации) 49-летнего Ахмеда-Хаджи Кадырова. Это имя большинство населения связывало исключительно с конфликтом и расколом и называло не иначе, как «муфтием сцепления». Сцепления — бандитов и тех высокопоставленных граждан в Москве, кто любыми способами стремится к продолжению акции устрашения на Северном Кавказе.

<...>

Можно сказать больше: назначение Кадырова — сигнал, что военная фаза операции будет продолжена и развита, движения к миру в Москве сейчас нет. Другой наш вывод в связи с назначением Кадырова, учитывая «тонкости» его предыдущей жизни, — гражданская война в Чечне вступила в новую, более жесткую стадию развития. Среда Кадырова — это конфликт, он строит свою политику на углублении внутречеченского раскола. Бывают, конечно, фигуры противоречивые, но эта — из тех, что побила все подобные рекорды.

Зачем все это Кремлю? Куда он хочет прийти посредством этаких провокаций? Похоже, речь действительно идет о переходе к новому этапу «контртеррористической операции», который состоит в следующем: раз партизанская война не дает передыха и нет шансов покончить с большим чеченским зубом военным путем, давайте уничтожим Чечню исторически проверенным методом — разожжем междоусобицу.

И Запад будет молчать: ведь «они сами с собой дерутся».

И внутри страны никого особенно не заденет братоубийственная резня, пусть хоть и спровоцированная сверху».

2. «Спецназовца обвиняют в убийстве командира», Коммерсант

URL: <https://www.kommersant.ru/doc/162450>

«Вчера в Советском суде Владивостока начался процесс над капитаном специального отряда быстрого реагирования Романом Зверевым, который обвиняется в убийстве командира Приморского СОБРа майора Константина Ильющенко. После смерти командира его бойцы утверждали, что майор погиб из-за неосторожного обращения с гранатой.

<...>

Арестованный Зверев рассказал на допросе, что совершил убийство из-за неприязненных отношений с командиром. И компромат здесь ни при чем — они просто не сработались. 31 октября, когда майор вернулся на свой блокпост после совещания офицеров, у него с капитаном Зверевым произошел разговор на повышенных тонах. По словам обвиняемого, не выдержав оскорблений, он выстрелил в майора из пистолета, а потом подорвал его тело гранатой.

<...>

Слушание этого дела может затянуться на несколько месяцев, так как большинство свидетелей, офицеров СОБРа, воюют сейчас в Чечне. А некоторые из них были убиты или ранены во время теракта, который в минувшее воскресенье был совершен в кафе чеченского поселка Чири-Юрт».

3.«Кадыров стал жертвой накладки», Н. Городецкая

URL: <http://www.vremya.ru/2000/160/4/3018.html>

«Глава Чечни Ахмад Кадыров, чудом спасшийся во вторник от бомбы камикадзе, вечером того же дня попал под обстрел. Как передает агентство Интерфакс, по дороге из аэропорта Северный в село Центорой, где живет Ахмад Кадыров, сопровождавшая его автоколонна попала под массированный обстрел из автоматов и гранатометов. Интерфакс приводит некоторые подробности случившегося: обстрел велся с Гудермесского хребта между селами Ново-Грозный и Бачи-Юрт. Три автомобиля из эскорта получили серьезные повреждения. Остальные машины вывел из-под обстрела сам глава Чечни, севший за руль. Самое пикантное в информации Интерфакса - утверждение, что колонну обстреляли федеральные войска.

<...>».